

# 超高清视频产业与电竞双向赋能 融合打造广州又一张高质量名片



“超高清视频产业成为广州高质量发展的新名片，在业界产生了巨大的影响力和号召力。”在2021世界超高清视频(4K/8K)产业发展大会上，广州市政府副秘书长高裕跃说，近年来，依托千亿级新型显示产业发展优势，广州在超高清视频全产业链布局方面已形成了全国领先、独具特色的“广州方案”。

一个显著的例子是大会期间举办的WUVIC超高清电竞大赛。WUVIC超高清电竞大赛以“电竞赋能，多彩大会”为主题，充分运用超高清设备和技术，借助超高清强大核心性能，现场打造了270度环绕式异型舞美，展现数字高清产业强大的视觉效果。开幕式上，本地知名电竞战队TTG与现场队伍打开场赛，精彩交锋让与会观众们喝彩声连连。此外，大赛还在全球首家推出4K超高清直播的广州知名游戏直播平台虎牙上全程直播，并在北京路新大新超高清大屏和越秀大屏播出，吸引了众多年轻人围观，集中展示了广东和广州电子信息产业融合发展的新成就。

正如广州市电竞行业协会会长林云帆所说：“这次比赛是首次广州官方的自主品牌赛事，也是首次电竞产业与超高清产业的融合。”

■新快报记者 郑志辉

## 三年规划，超高清与电竞激情碰撞

随着近两年国家和地方关于支持超高清产业发展的政策陆续发布，中国迎来超高清视频产业成果转化的战略机遇期。据机构预测，2022年中国超高清视频产业市场规模将超过3万亿元。以超高清显示面板为例，2020年中国大陆面板厂TV面板出货量已占全球市场的55%，这个比例还在继续提高。另据今年世界超高清视频产业发展大会资料，2020年广州超高清视频和新型显示相关产业实现制造业产值超过2000亿元，增长超过10%。

不过，在产业专家看来，虽然我国超高清视频产业整体走在了世界前列，但仍然存在很多需要完善的地方，如终端先行、其他环节相对滞后的现象依然存在；除了家庭应用场景之外，行业应用场景亟需加速应用落地等等。

另一方面，电子竞技赛事作为超高清技术的主要应用场景之一，与超高清产业双向赋能，相辅相成，既让选手们尽情享受超高清光影效果加持的电竞赛场竞技乐趣，又为观众带来“大片级”的超高清观看体验，直接带动了对超高清终端产品和相关内容产业的需求。据《艾瑞咨询》统计，2020年电竞整体市场规模超过1450亿元，预计在2021年电竞市场将突破1800亿元。中国电竞用户规模方面，2020年已达到5亿。

为此，广州在2019年8月正式发布的《促

进电竞产业发展行动方案(2019—2021年)》中提出，未来3年，将发挥广州动漫游戏、新一代信息技术、网络文化、游艺装备、互联网新型消费以及4K/8K超高清视频等产业发展优势，优化电竞产业发展营商环境，加强产业链高端布局，拓展电竞周边产业，打造较完善的电竞产业生态圈，培育一批具有国际影响力的龙头企业，开发一批有国际影响力的社会效益和经济效益相统一的电竞游戏产品，培育和引进一批国内外顶尖的电竞团队和电竞赛事，建设3个以上规模较大国内一流电竞竞赛场馆设施，发展3~5个以上电竞综合产业园，力争到2021年基本建成“全国电竞产业中心”。

## 广州电竞黄金时代即将来临

需要指出的是，将视线聚集在超高清视频产业与电竞融合发展的爆炸能量之上的，并不只广州，国内上海、武汉、深圳、北京、江门等城，都具有相似的产业融合基础与规划。

对广州来说，更多的优势在于，广州作为全国最大的网络游戏研发、运营基地之一，聚集了网易、多益、三七互娱、阿里游戏等一批原创游戏企业，打造出系列长线运营的精品游戏；游戏运营领域，拥有欢聚时代、四三九九、爱九游、火烈鸟等一批在线游戏平台企业，同时拥有汇量信息、易幻网络等提供游戏营销、推广发行的龙头企业。游戏衍生领域，广州积极构建直播等泛游戏生态，比如在游戏直播领域，虎牙是国内

最大的游戏直播平台。在电子竞技领域，趣丸网络创立TT电竞品牌，着力打造涵盖战队、赛事、直播、社交等电竞生态闭环。

除了超高清视频外，广州在软件和信息服务、5G、会展、文旅等配套产业，在国内的发展同样拥有领先优势。

林云帆在大会期间表示，“电竞产业作为文旅体商科的深度融合性产业，已经成为全国各个城市争相发力的方向。广州立足千年商都文明，发展年轻人喜欢的，才能唤醒老城市新活力。这次的WUVIC超高清电竞大赛是首次广州官方的自主品牌赛事，也是首次电竞产业与超高清产业的融合，广州对发展电竞产业的决心和信心从未改变。”

有分析指出，虽然广州电竞产业起步比上海、北京、杭州等要晚，但已展现出一定的后发优势，正以“广州速度”在快速形成规模化发展，先后落地了包括国内最大的综合性赛事之一网易电竞NeXT、2019《王者荣耀》冬季冠军杯在内的多项赛事，广州首个本土电竞职业赛事联盟《第五人格》全球职业赛事联盟，以及本土培育的第二个电竞职业赛事体系《梦幻西游》手游武神坛巅峰赛也在2020年5月和9月正式落地。

按照广州电竞行业协会规划，未来还将探讨建立广州的“电竞广交会”，培育技术与竞技并行的全面人才，推进电竞与科技产业融合发展，打造粤港澳大湾区电子竞技融媒体品牌等行业深化发展目标。

## 一周游闻

《英雄联盟》发布  
2021源计划预告片  
新皮肤可能属于铁男



新快报讯 《英雄联盟》官方今日公布了将于2021年推出的“源计划”新系列皮肤的预告。除了之前曝光的韦鲁斯之外，还有一位成员将加入源计划的大家庭。在预告中，一台巨大的红色机甲紧紧握住了一把疑似战锤的武器。虽然视频中不是特别清楚，但看到最后这个标志性的大锤子，从其造型以及预告中出现的武器来看，该皮肤很有可能属于：铁铠冥魂·莫德凯撒。

“源计划”系列皮肤于2015年推出，首先最先推出了六款皮肤：风、林、火、山、阴、雷，该系列皮肤因其出色的特效以及造型广受玩家欢迎。

## 《小动物之星》 开启不删档测试



新快报讯 由创梦天地自主研发的战术竞技游戏《小动物之星》不删档测试定档5月13日。作为一款战术竞技手游，《小动物之星》以萌动的动物主角，独特的2D视角，多人组队开黑等特色赢得了诸多玩家的关注，更是在taptap获得9.5的高分。

这款游戏在战斗中采取2D视角，玩家可通过左右双摇杆对人物进行操控，更加适合移动端的操作习惯，进一步降低新手准入门槛。同时，它还还原了3D仿真游戏中的细节，例如玩家可以使用翻滚来快速走位，躲避他人攻击；地形中的墙体、草丛等也能够帮助我们隐身，让敌人每一步都如履薄冰。



加入我们一起玩

支持单位



广州市天河区软件和信息产业协会